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Hipotesis de trabajo

(@) E(e)=0
(b) o.=cte V x,
(c) € tiene una distribucion normal N(0, 07?)

(d) los errores asociados a cualesquiera dos observaciones son
independientes

(e) lasy, son variables aleatorias independientes con distribucion
N(B, + 8%, 0)



Modelo de regresion lineal

iii Buscar estimaciones de los coeficientes de regresion !!!

By = B,
BB

Error real o residual = 51. =y, — (ﬁo + ,lel.)

Error observado = el. — yi — (ﬂAO lei) — yi — )71.




Analisis de regresion lineal simple

(1°) Proponer el modelo probabilistico hipotético
Y=0,+pX+€

(2°) Estimar los parametros desconocidos de la componente
determinista del modelo de hipotesis

KNX)=£3+3X
por minimos cuadrados
(3°) Distribucion de probabilidad de la componente de error
aleatorio €
(4°) Pruebas de la utilidad del modelo de hipotesis (& (¢ X
contribuye con informacion a la prediccion de Y ?7?)
(a) Inferencias = intervalo de confianza para 8,y 3,
(b) Medidas descriptivas numericas sobre la idoneidad del
modelo
(5°) Uso del modelo
(a) Prediccion de valores individuales (dando un valor
estimado entre un limite inferior y un limite superior para
un coeficiente de confianza (prefijado))

(b) Estimar el valor medio de Y, E(Y), para un valor
especifico de X = x;



Metodo de minimos cuadrados

E(Y)=E(Y|X)=Y=ﬂo+ﬁ1X

— ,Bo + ,61 Recta de minimos cuadrados

SS; = suma de cuadrados del error = Z(yl V) —Z [yl (/Bo + lei) =

ﬁlSS Z(yi—fz |:nzxyl Z izyi:|:SSYY(l_r2)

Mlmmlzar SS; =

Y=8+0X+e/

e 2001 2 (=X, ny —Zx Zy Zx,-y,- nXY
B =20K il _ _i=l _ _i=l _ 104
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Interpretacion de SSy

S :i(yi_j}i)z =i[yi _(lgo_l'lglxi)]z :i[(yi —)7)—,81()61. _)?)]2 =

n n n

=> 0 =7) =28 (- X )y, -7)+ B2 X, - X) =

i=1 i=1 i=1

) n ) suma de cuadrados debida a la regresion
— a 22 vV — )

— (yi_Y) _ﬁlZ(xi_X) _SS‘TC\_SSR

S

suma total corregida de cuadrados

SS; =Y y?=nY?>+S8S,+8S, =SS, +55,+5S,
i=1

suma total de cuadrados | | suma de cuadrados debida a la media{| suma de cuadrados debida a la regresion

suma de cuadrados debida al error (=
desviaciones alrededor de la linea de
regresion)

=V, :Y_I_(j}i_f)_l_(yi_j}i)




Estimacion de o2

o2 mide la variacion de los valores de Y respecto de la linea
E(Y)=6,+5, X

Usualmente 02 no se conoce, pero debe ser estimada. Un estimador

insesgado es: S

n—2
siendo SSE = Z(yl — )/}l_)z =SSYY — BISSXY con SS leyl. —nXY y

SS. = Zf:(yi -y, ) = Zy —i(zyj

S1 se desea hacer estimaciones intervalares y/o contraste de hipotesis
sobre la varianza del error del modelo se usa la variable aleatoria
,  SS, (n=2)s°
X = 2 2
(@) (@)

que tiene una distribucion y? con v = (n -2) grados de libertad




Propiedades de los estimadores de
minimos cuadrados

Los valores de Y tienen una distribucion N(B, + 8,X, 0?)

- X x,— X x — X
Z(x — )y, ( ) 1"'( - )Yz+”’+( - )yn
A S vy SS vy SS vy

Doy Dy son estimadores insesgados

E(f,)= ﬁo E(p)= ,31
o (:80)_ ZX o (,31)—




Utilidad del modelo de trabajo

Inferencias respecto a 3, y B,

Diversos problemas de contraste de hipotesis
El coeficiente de determinacion

Estimacion del valor medio de Y

Prediccion de valores de Y

Prediccion inversa

Perdida del ajuste

Regresion a traves de un punto




Inferencias respecto a A

,Que sucede con los valores de B, y B, del modelo probabilistico generado
si X no contribuye con informacion a la prediccion de Y?

S1no se rechaza H, ello no implica que X e Y no estén
relacionados ya que se puede cometer un error de tipo |
0 ambas estar relacionadas de forma no lineal

Hy B, ::31*
H, B, #B/

Estadistica de prueba: con las hipotesis de trabajo (planteadas) la
distribucion en el muestreo de A tiende a una distribucién N

O
( | ]

[, —valor de hipotesis de [,

O conocida z =

o)
/ \SS
Estadistico de prueba 4 A i

—valor de hipotesis d
O desconocida t='Bl valor de hipiesis de /v=n—-2 gdl.

| s

B, es el valor de hipoétesis de S,




Inferencias respecto a 5

v2
N| B,, 0 l+ X
n SS,,

r

O conocida

Estadistico de prueba 4

O desconocida

\

Hy B,=8,
Ha: ,80 F ,80
Estadistica de prueba: con las hipotesis de trabajo (planteadas) la
distribucion en el muestreo de S, tiende a una distribucion

Z =

[ =

B, —valor de hipétesis de f3,

,BO —valor de hipotesis de

Py /Vv=n-2

1 X
S |—+
n S8,y

B, es el valor de hipétesis de 3,



Contraste de hipotesis en
regresion lineal simple

H, Estadistico Region de rechazo
_Bi=5
180 = 180 Sp, > tl—ﬂ,n—z
161 ﬂl [0
ﬂl = ﬂly Sﬁl t< tﬂ,n—Z
t= Bo _BIXO — MU,
Hyix-x, = Mo Sy
b= Fi nlB, - B,f +2n%(B,- BNB - B)+ 525 - Bf
y F _ i=1 F2 E—a;2,n—2
: - 262
181 = ﬂl
- MS,

lBl = O MSE F 2 E—a;l,n—2



Coeficiente de correlacion de Pearson

Mide fortaleza de la asociacion (= tendencia) lineal entre dos variables

(" o« 7 o, 0
r>0 correlacion positiva

0< ‘r‘ <1 <r<0 correlacion negativa

7= 0 no existe correlacion

Una correlacion elevada no implica causalidad, jj tan s6lo marca una
tendencia lineal entre las variables X e Y !!
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S1 es p el coeficiente de correlacion poblacional

Realizar inferencias sobre p equivale a efectuar inferencias sobre £,
La unica diferencia esta en la escala de medicion que se aplica

Hy’ p=0
H, (a) p>0
(b)p <0
(c)p#0
con v =n - 2 grados de libertad R el
! n—2

Si la muestra (X, Y) se escoge al azar de una poblacion normal bivariable
(s1 ambas distribuciones marginales de X e Y son normales)



Coeficiente de determinacion

.Hasta donde se pueden reducir los errores de la poblacion
Y aprovechando la informacion proporcionada por X?

Es decir, r? representa la proporcion (reduccion de la suma de los cuadrados de las
desviaciones de los valores de Y respecto de sus valores estimados Y que se pueden
atribuir a una relacion lineal entre Y y X

Por ejemplo, si r> = 0.2 = la suma de los cuadrados de las desviaciones
de los valores de Y respecto de los valores estimados se redujo en un 20
%, al utilizar Yen lugar de Y para predecir Y



Estimacion y prediccion

(A) Usar el modelo para estimar el valor medio de Y, E(Y), para un valor

dado de X
(B) Predecir un valor de Y (en particular) para un valor dado de X

Se usa el mismo valor para (A) y (B) pero la diferencia radica en la exactitud relativa

de ambos conceptos (estimar y predecir)

La desviacion estandar de la distribucion de muestreo La desviacion estandar del error de prediccion para el
del estimador Y del valor medio de Y para un valor predictor Y de un valor individual de Y para un valor
X=x_es X=Xx_es
P p
v\ 2 v\ 2
1 (x,-%X) L, G, —X)
., — 04T o, =0,/l+—+
Y'X n SS vy n SS vy

U U

x, —X) x, —X)’
=6 l+(p ) s, =0 1+l+(” )
n SS vy




1 wat P A
wieivalos de confiagmnrga ern

. e »

estimacion y prediccion

A

Intervalo de confianza de (1-a) para el valor medio de Y cuando X =x:

p*

CUIDADO AL HACER ESTIMACIONES/PREDICCIONES FUERA DEL INTERVALO
DONDE SE HA EFECTUADO LA REGRESION

El intervalo de confianza para Iy €8 menor que el que corresponde a Y ya

que este ultnno tiene en cuenta la variabilidad de las y, individuales porque

2
s; =5, +6°. Los intervalos de My x e Y son més cortos cuando X = X





